
 

 
 

CITTÀ DI SETTIMO TORINESE 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DELLA GIUNTA COMUNALE N. 212/2020 

_______________________________________________________________________ 
 
Oggetto:  ATTIVITA' DI SUPPORTO ALLA VACCINAZIONE ANTINFLUENZALE 2020 
CHE SI SVOLGERA'  SUL TERRITORIO DEL COMUNE DI SETTIMO TORINESE 
PROMOSSA DALL'OSSERVATORIO SOCIO SANITARIO - INDIRIZZI 
 
_______________________________________________________________________ 
 

Il giorno venti del mese di Ottobre dell’anno duemilaventi, alle ore 09:00 nella sede 
comunale, convenzionalmente individuata, ai sensi e per gli effetti dell’art. 73, comma 1, del 
Decreto-legge n. 18 del 17/03/2020, del Decreto del Sindaco n. 28 del 25/03/2020 e del 
DPCM del 18/10/2020, a seguito di regolare convocazione, si è riunita in videoconferenza la 
GIUNTA COMUNALE della quale sono membri i Signori: 
 

     

1 PIASTRA ELENA Sindaca Assente   

2 BRINO GIANCARLO Vice Sindaco Presente   

3 BARBATI ANGELO SANTE Assessore Presente   

4 GIRARD ALESSANDRA Assessore Presente   

5 RASO ALESSANDRO Assessore Assente   

6 VOLPATTO DANIELE Assessore Presente   

7 GAIOLA CHIARA Assessore Presente   

8 RIVOIRA LUCA Assessore Presente   

 
 
Totale  Presenze    6                   Totale Assenze     2 
 
Presiede la seduta Il Vicesindaco, Giancarlo Brino. 
Partecipa alla seduta Il Segretario Generale, D.ssa Ulrica Sugliano. 
Il Presidente, riconosciuta la validità della seduta, invita la Giunta a deliberare 
sull’argomento in oggetto. 
 



 

 
SEDUTA DEL  20/10/2020 VERBALE N. 212 
 

Premesso che l’Osservatorio Socio Sanitario (OOSS) istituito con delibera della 

Giunta n. 17/2020, i cui partecipanti sono stati individuati per il mandato elettorale in 

corso con Decreto del Sindaco n. 115 del 24/10/2019, nel corso di questi mesi di 

emergenza socio-sanitaria del COVID 19, ha più volte trattato il tema della vaccinazione 

antinfluenzale 2020, ipotizzando e promuovendo modalità di collaborazione tra i Medici di 

Base, l’Asl, l’Amministrazione comunale ed alcuni Enti del Terzo Settore; 
 

Considerato che quest'anno ci si attende un netto incremento del numero di 
richieste di vaccinazioni sia all'interno delle categorie di popolazione per le quali viene 
fornita gratuitamente che negli altri e parallelamente la persistenza del rischio di contagio 
da SARS COV-2 pone il problema di evitare presso gli studi medici gli assembramenti a 
cui in molti casi abbiamo assistito già negli scorsi anni.  

 
Rilevato all’interno dell’OOSS che l’obiettivo è quello di vaccinare il 75% della 

popolazione over 60 pari a circa 9000 persone, vaccinare il 10% della popolazione fra 15 
e 64 anni pari a circa 2600 persone nel periodo dal mese di ottobre al mese di 
dicembre 2020; 

 
Dato atto che il progetto elaborato prevede che le vaccinazioni siano eseguite in 

un unico punto della città da parte dei Medici di Medicina Generale (MMG)  ciascuno ai 
propri pazienti, ma con prenotazione con numero unico e. l'adesione a questa modalità 
da parte dei medici di famiglia è totalmente volontaria, ma è stata fortemente 
raccomandata e ad oggi hanno aderito circa il 50% dei medici di base, gli altri MMG 
procederanno alla vaccinazione come negli anni passati presso il proprio studio.  

 
Vista la richiesta pervenuta dall’ASL TO4 con protocollo n. 45147 del 30/9/2020 di 

utilizzo di uno spazio comunale idoneo per lo svolgimento della vaccinazione 
antinfluenzale; 
 

Ritenuto, sulla base di queste considerazioni, supportare l’attività  mettendo a 
disposizione 1 locale idoneo in città alla accoglienza di un numero rilevante di persone, 
individuando a tale scopo il centro Bosio di via Galileo Ferraris 37, nella sede verranno 
allestiti 3 box di vaccinazione e 1 ampia sala d'aspetto suddivisa in 2 settori, per l'attesa 
del proprio turno di vaccinazione e per l'attesa dopo l'esecuzione della vaccinazione, 
l’utilizzo avverrà nel rispetto delle linee guida COVID19 e si procederà alla relativa pulizia 
dei locali; 

 
Le prenotazioni verranno date in base agli orari assegnati ai singoli MMG, le 

telefonate  potranno essere effettuate ad un numero unico istituito per l’evento 
011.8028.321 e all’email: antinfluenzale2020@gmail.com; 

 
Per lo svolgimento delle attività collaboreranno volontari di Fondazione Comunità 

Solidale, la Associazione La Cassa dei Popoli ed il Comitato Locale della Croce Rossa 
Italiana, i volontari saranno impiegati in attività di prenotazione e per l’assistenza alle 
attività del Centro Bosio; 

 

Dato atto che, trattandosi di mero atto di indirizzo, non necessita di parere di 
regolarità tecnica e/o contabile, ai sensi del comma 1 dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000 e 
s.m.i.; 

mailto:antinfluenzale2020@gmail.com


 

Visto lo Statuto del Comune di Settimo Torinese;  

Visto l’articolo 48 del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali;  

Proposta l’immediata eseguibilità del presente atto ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del Testo Unico Enti Locali;  

Si propone affinché la Giunta Comunale  

 

D E L I B E R I 

1) di condividere, per le motivazioni sopra espresse, l’attivazione del progetto di 
vaccinazione antinfluenzale dal mese di ottobre al mese di dicembre 2020; 

2) di supportare l’attività mettendo a disposizione 1 locale idoneo in città alla 
accoglienza di un numero rilevante di persone, individuando a tale scopo il 
centro Bosio di via Galileo Ferraris 37, con le modalità su descritte; 

3) di dare atto che per lo svolgimento delle attività sono stati attivati anche alcuni 
enti del Terzo Settore locale quali Fondazione Comunità Solidale, la 
Associazione La Casa dei Popoli ed il Comitato Locale della Croce Rossa 
Italiana, che impiegheranno volontari per le attività di prenotazione e per le 
attività  del Centro Bosio; 

4) di dare mandato al dirigente competente di svolgere con il Servizio Politiche 
Inclusive e con il Servizio Patrimonio quanto di competenza dell’ente per lo 
svolgimento dell’iniziativa; 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
Vista la sovraestesa proposta e ritenendola meritevole di approvazione; 
 
Ad unanimità di voti, palesemente espressi; 
 

D E L I B E R A 
 
Di approvare, così come approva, la proposta presentata. 
 
 
Successivamente la Giunta Comunale, ritenuta l’urgenza di provvedere, con separata 
votazione unanime e palese, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 134 del testo unico delle 
leggi sull’ordinamento degli enti locali, dichiara la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile. 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Segretario Generale Il Vicesindaco 
D.ssa Ulrica Sugliano Giancarlo Brino 

 
 


